

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre . . . 10 K. — f.
 Hat hóra . . . 5 K. — f.
 Három hóra . . . 2 K. 50 f.
 Egyes számok ára 20 fillér.

BARS

POLITIKAI HETILAP.

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként - 4 fillér
 Nyitási költségek garmond
 soronként 30 fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk
 összeköttetésben levő hird. iradók
 árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. Katona János.

Megjelen vasárnap reggel.

FŐSZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

A hirdetések, előfizetéseket s a reklamációkat
 kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Félrevert harangok.

K.) A végrehajtási novella nyomán nagy riadalom támadt nem ugyan a pénzintézetek körében, mint inkább a kormányellenes lapokban, kik minden alkalmat sietnek — természetesen nem ingyen — felhasználni, hogy a kormányt a közvélemény előtt befeketítsék.

Jóllehet a félrevert harangok nem tették meg a szándékolt hatást, mivel a józan magyar nép rég tisztában van azzal, hogy a ki sárral dobál, annak piszkos a keze, mindamellett kénytelenek vagyunk néhány megjegyzést fűzni azokhoz a kommentárokhöz, melyekkel egyes lapok a pénzintézetek jövődöbeli magatartását a végrehajtási novellával szemben aposztrofálták. Állították, hogy a pénzintézetek megkezdik a személyi hitelek bevonását és behajtását s e képen fognak demonstrálni az új törvény ellen, melyet a hitelezők szemében mint az ördögöt festették a falra.

Hát az tény, hogy a pénzintézetek körében megbeszélést a végrehajtási törvény életbeléptetése esetére beállható eshetőségeket, azonban annak semmi alapja sincs, hogy a vidéki pénzintézetek a végrehajtási törvény rendelkezéseit az adósok anyagi tönkretételére akarnák felhasználni, mert hiszen ez egyértelmű volna magának a pénzintézetnek megszüntetésével, miután azt a forrást, a melyből a pénzintézetek erejüket merítik, épen a nyújtott s a jövőben nyújtandó hitel képezi. Sőt általános megelégedéssel konstatálhatjuk, hogy pénzintézeteink legnagyobb része a novella által biztosított mentességeket helyesli, mert épen ezen intézkedések fogják jövőben a kisemberek ekzisztenciáját biztosítani s meg fogják őrteni a könnyelmű hitelezéstől és az uzsorásoktól. És mindenkor szolid és reális alapon dolgozó pénzintézetek, melyek sohasem tűzérkedtek az adósok szorult helyzetével, soha, egy percig sem aggódtak a novella által teremtett új helyzet miatt, mert hiszen közudomási tény, hogy a megromlott hitel viszonyokat nem a pénzintézetek okozták, mert azok forrása más helyekről eredt, a honnan jó most minden jajgatás, sárral való dobálás. A végrehajtási novella egy csepp fejtörést sem okoz a pénzintézeteknek, sőt mint tapasztalni fogjuk, a végrehajtási novella életbeléptetése esetén nagyobb és szebb lehátatuk leend a pénzintézeteknek, t. i. megmenteni az önhibájukon kívül szorult helyzetbe jutott adósokat adóssá-

gaik konvertálása által. És ez által a könnyelmű, számítás nélkül való hitel-szerzésnek véget vetnek s kényszerítik az adóst, hogy életmódját a jövedelem arányához szabja meg.

Persze ez nem lesz mindenkire jó. Ezek most félre is verik a harangot. Csakhogy ha a gavallér magyar ember önmaga nem akar leszokni arról a passziójáról, mely Magyarország gazdasági függetlenségének legnagyobb akadálya, akkor kényszeríteni kell rá. S erre legjobb a végrehajtási novella, mely elejét veszi a könnyelmű adósságszínálásnak.

Ellenben a régebbi adósságok visszafizetésére való módokotok képezhetik egyedül a megbeszélés tárgyát és a pénzintézetek bizonyára meg fogják oldani saját érdekeik veszélyeztetése nélkül akként, hogy az adós bele ne pusztuljon. Mert a körülmény, mely a hitelezőt adóssával szemben egy éven belül perre és végrehajtásra kényszeríti, csak azokra a hitelezőkre nézve bir nagyobb fontossággal, a kik a hitel legalacsonyabb rendű forrásaiból táplálkoztak s a kiknek az adós csak mindig fizetett, de soha sem tudhatta, hogy hányadán áll velük.

De most a novella kényszeríteni fogja, hogy a hitelező is, de meg az adós is számításba vegye az adós hitelképességét, kényszeríteni fogja mind a kettőt, hogy végleges és rendes leszámolást csináljanak.

Ez pedig bizonyára csepp gondot sem okoz a pénzintézeteknek, kik pénzügyi műveleteik bázisát nem az adósok romlására, de ép azok vagyonosodására alapították. A jövődöbelben tehát azon térer, melyen a pénzintézetek mozgáltak, nem lesz semmiféle változás, mert ott a hitelforgalom csak úgy megmarad, a mint van. Ellenben az újságok napihirdetéseik között nem fogjuk oly gyakran olvasni az olcsó, valójában uzsora pénzkölcsönöket, részletügyleteket.

A hitel fattyuhajtásainak lenyeseése bizonyos, hogy nem minden fájdalom nélkül fog megtörténni; a hatása pedig az lesz, hogy a magyar középosztály vissza nyeri bátorságát s önértetét s rövid idő alatt új ekzisztenciát teremt magának s egy lépéssel közelebb viszi az országot a gazdasági függetlenséghez s emancipálni fogja magát az idegen, főleg osztrák tőke nyomása alól.

Tehát csak hadd verjék félre a harangokat. A józan magyar nép nem fog felülni a vak tűzi lármának.

Eulenburg herceg.

Ira Cajus.

E címen jelent meg Edvi Illés Károly dr. tollából a „Budapesti hírlap“ július tizenötödike fő- vagy iránycímké (az a vezércikk nagyon leirtikkel zamatu.). A kor színvonalán álló — ez is tán jobb a modernnél — jogász elmékedésai az esettel való batabatöbb foglalkozásra ösztökélik az olvasót különösen pedig azt, aki a külföldi viszonyokat a hazaiakkal szereti összehasonlítani.

Azt olvasunk egyebek között a jelzett cikkben: „E por tárgyilagos szemlélete egy részről fölelméleg, más részről kinosan hat az emberre.“ És tényleg ugy is van.

Midőn az ember azt tapasztalja, hogy bizonyos nemes eszmények a mai, hasznosuló kapaszkodás alkalmas versenyterőül szolgáló világ, és sokban töveszméktől irányított kor erkölcsi fűlése dacára is diadalt képesek űlni az elfogult társadalom előlétele fölött, az mindenesetre fölelméleg.

Egy nagy birodalom, világhatalom hatalmas imperátorának nem rég még nagyhatalmu hercege és meghitt bizalmasa a rádoltak példján ű. A mellé a nyomorult vigéc mellé került, kit a rendőrség fajtalankodáson rajta kapott. Ugyanaz a bíró, a ki az obskurus tolvaj fölött ítélezik, ugyanaz a törvényt szabja Németország volt nagy követére, melylyel a csibészt is sújtja!

És azt a német rendőrségét, melyre e szomorú ügyben a nyomozást bízták és azt a német bírót, aki a tárgyalást vezeti, nem vakítja meg a hercegi korona ragyogása mely még a birodalmi sásra is fényt vetett!

És az a rémet kormány, melynek hatalmában állana a nemzet e szennyfoltját azáltal kevésbé kirívóvá tenni, hogy a vádhatóságot elnézőbb magatartásra utasítja, nem teszi ezt, hanem szabad folyást enged az igazsági felderítésének!

A német imperátor pedig nem él pertörési jogával, melylyel a büntődözés elejét vehette, az europai botrányt csirájában elfojthatta volna!

E por fölött elmékedve, önként merült föl bennünk az a kérdés, ugyan mi történt volna hasonló esetben minálunk?

Választ erra a csak néhány év előtt felmerült „kosaras asszony esete“ ad.

Székeafővárosunk akkori rendőrsége tudta, mily űzelmekkel keressik kenyereket azok a „kosaras asszonyok“. Hébehóba elcslapott egy-kettőt és átadta a büntető igazságszolgáltatásnak. Egyszer azonban, midőn a sajtó is tudomást szerzet egy „bizonyos“ kosaras esetről, melyről naponta közölte a közönség érdeklődését izgalomba ajtó hireket, melyről tudtuk, hogy a rendőrség a kormány utasítására teljes gőzerővel ment neki a körülmények legmeszebb menő felderítésére: hirtelen, mely némaságba fulladt az egész történet.

Rudnay ur diszkrecionális jogával élt és felsőbb, saját szándékával egyesítő intézményre hatalmas tenyerével lecsapott a lármázó újságírókra és a babérgyűjtésben serénykedő titkos rendőrökre: a kosaras asszony ügyét levették a napirendről.

Az „Egyetértés” még berzenkedett, okvetetlenkedett egy ideig leleplezésekkel fenyegetőzött, ha a főkapitány három nap alatt meg nem nevezi a kosaras hölgy büntetésait, de aztán e három napon belül maga is hirtelesen elnémult.

Főváros szerte beszélték, hogy egy tényleges és egy nyugalomba vonult államtitkár, nyugdíjas min. tanácsos és egy lapszerkesztő volt a csúnya dologba beleártva. E körülménynek azonban nem volt szabad a nyilvánosság elé kerülnie és bíróság megállapíttatnia. A magas állású urak más, befolyásos urakkal, bizonyára a főkapitány urral is jó cimboraságban voltak. Tagjai voltak a nemzeti és az országos kaszinónak, talán a park klubnak is.

Minő botrány lett volna az, ha ezekre a kosaras asszonnyal való üzleti összeköttetés tényét rástüti! Ha még niasokt is, talán miniszter urat is magukkal rántanak a mocskokba! Hát még mit szolt volna hozzá Európa, hogy Magyarországon magas állású állami tisztviselők, kegyelmes urak is a fajtalan szennvedélyének hódolnak! Mi véleményt alkotott volna magának az az Európa, mely ugy sem rokonszenved velünk, népként azon rétegei erkölcsösségéről, melyeken nem csúg az ország szeme!

Ez utóbbi érveléssel még erkölcsi tekintetben kifogástalan gondolkozású egyének is helyeselték Rudnay főkapitány eljárását. Pedig nincs igazuk.

Az a főlemelő hatás, melyet a Németországot igazalomban tartó és a külföldi figyelmét is lekötő Eulenburg pör minden erkölcsös érzéstől áthatott emberre tesz, azt bizonyítja, hogy nekem van igazam.

Az igazság, törvény előtti egyenlőség, pártatlan bíráskodás oly magasztos fogalmak,

hogy arról a nemzetről, melynek beléltében ezen eszmék az általános korrupció dacára még érvényesülni képesek, csak tisztelettel, mi több bámulattal lehet szólni.

Annak a perspektívának iszonyait, melyet az Eulenburg eset és előzményei Németország társadalmi erkölcsvilágába nyitottak, hatalmasan enyhíti, hatását sikeresen ellensúlyozza mind az, amit e szomorú esetben a hivatalos Németország részéről tapasztalunk.

Rudnay urnak és akkori gazdának nem kellett volna Magyarországot jó hírnevét félteniük, ha azt a pár megvetendő alakot a törvény szigorára bízzák; Magyarország jó hírnevét nem ásta volna alá még az sem, ha kistül, hogy egyik v. másik minisztere vagy maga a főkapitány is hasonló vétség miatt került a vádlottak padjára; Magyarország jó hírnevét oly eljárás, mint a mire most Németország példát nyújt, csak növelte volna.

Azzal, hogy a bünt elpalástoljuk, hogy a botrány felszínre kerülését megakarjuk akadályozni, csak látszatra dolgozunk. Sajnos de ugy van. Csak legyen fess *jukkercsajlink*, a bakon pitykés spenceres kocsiunk, az a fő; még ha azt, az asztalinasnak való borralalót is kölcsön kell a ház gazdájától kérnünk, a kinek egy héttig a nyakán ülünk, mert a magunk tisztességétől akár éhen is halhattunk volna aszalatt.

Panaszkodunk, tudjuk, hogy az erkölcsi züllés árja minket is magával sodor, de a mit ellene teszünk, az csak félrendszabály. A legjobb törekvés hajótörést szenved a társadalom elfogultságán és előítéletein, mely azon tényezőket is rabul ejti, melyektől a baj gyökeres orvoslásának ki indulni kellene.

Ez az ami bennünket az Eulenburg pör fölötti meditatálás közben kinosan érint. Vajjon a német büntető törvénykönyv felfogása a hamis eskürről rideg és Carrara szerint barbárnak jelendő-e; e fölött nem akarok vitatkozni.

Azt sem vizsgálom, igaz humanizmus vagy a jelenkor álhumanizmusa érvényesülésének tekintendő-e a magyar büntetőtörvénykönyv az a felfogása, hogy nem lehet hamis tanulás vagy hamis eskü miatt azt büntetni: „a ki a valónak megváltása által önmagát büntetendő cselekménnyel vádolná.”

Az Eulenburg esetben csak azt az igazságot látom érvényesülni, hogy a hamis eskü hamis eskü marad, akár herceg, akár koldus, akár mint tanu, akár mint vádlott esett légyon annak bűnébe és hogy ha a hamis eskü hivatalból üldözendő és megbüntetendő dolog — a büntetés elől sem a herceg, sem koldus nem menekülhet.

Ez igazság érvényesülése roám nem hat kinosan, de főlemelőleg. Csak az hangol el némileg, hogy nálunk nincs ugy, mint II. Vilmos birodalmában.

Különfélék.

— **Városi közgyűlés.** Léva r. t. város képviselőtestülete f. hó 14-én d. u. 4 órakor rendkívüli közgyűlést tartott igen csekély számú képviselőtestületi tag jelenlétében. A polgármester bemutatta a Magyar Jelzálog-hitelbankkal kötött új kötvényt az 575,000 korona tartozás maradványának 559,360 korona 41 fillérnek 65 évi törlesztéses kölcsönre való konvertálásáról. A közgyűlés a záradékolással és az ide vonatkozó tendők elvégzésével megbizta a polgármestert. Az új formájú kölcsön f. évi jul. 15-től szol 65 évre. — A Kosztolányi Zsigmondné féle pince-hajlék kisajátítása, a Dálnoki Kálmánné és társaival való vételi szerződés tárgyalása, ugyszintén a marhavásártér kibővítésének ügye napirendről levétetvén, aug. 19-ik napjára tűzött ki, mert egyrészt nem volt még elegendő tag jelen érdemleges határozat hozatalához, másrészt a vásártér kibővítésének ügye népesebb közgyűlést igényel; ugyanigy aug. 19-ére halasztott a Kálnai utca rendezésének ügye is. — Az 1908 évi közmunkaköltségvetést a törvényhatóság jóváhagyta; a városi mérnök bemutatta a tanács javaslatát az 1909-ik évi közmunka mérvének és váltásár-arányának megállapításáról; a javaslatot — melyet a

T A R C A.

A hét csirke.

Írta: **Vissnyovszky Rezső.**

Gitta első szerelme nem épen banális, de mindenesetre túlérzékeny merő diákromantika volt. Atyja nyugalmazott adótitkár volt, aki szolgálatainak elismeréséül megkapta az arany érdemkeresztet, de ettől ugyan éhen halhatott volna az igen csekély nyugdíj mellett. Kosztos fiúkat kellett hát tartani, különben szolgálai munkára kárhoztatta volna gyönyörű leányát, aki atyjának nyugdíjaztatásakor mindössze tizenhét éves volt.

Igy került Várkonyiékhoz Kozma László, ki egy gazdag gyárosnak volt a fia és a gimnázium nyolcadik osztályát járta. Szép, kedves fiú volt, komoly és szorgalmas s ameillet romantikus, ábrándos hajlamú.

Egy napon sokat értően villant össze László és Gitta szeme. A fiu a diák-szerelmeinek nagyot akaró erejével közeledett az opálszemű leányhoz, aki olyan széke volt, mint az érett buzakalász, olyan átlátszó, hogy szinte látni lehetett vére keringését, ki olyan szép volt, mint egy eugárból és illatból összeszött, szerelemet gerjesztő Mab királynő.

— Meg fog várni engem Gitta, míg elvégeztet az egyetemet!

— Igen László, meg fogom várni.

És Gitta várt, várt mindaddig, míg egyszer azt a hirt hozta az újság, hogy egy tengeri gyakorlat alkalmával Kozma László dr. mérnök, tengerész önkéntes nyomtalanul eltűnt a habokban.

Gitta szívőve galvanikus erővel, marcangolva csapott a fájdalom s ekkor határozta el magát arra, hogy örök gyászba temetkezik, hogy sohassem fog férjhez menni.

* * *

Tikkasztó nyári hőség volt. Gitta a kertben feküdt a fákhöz erősített hálóban s csak ugy félálomból nézte, mint nevet reá sz ég. Alkony felé komor tónusba verődő homály szállt a kertre. Gitta elaludt a hálóban. Olyan misztikusan szép volt, amint így feküdt, ajkán olyan boldog mosoly ült, hogy atyja nem akarta felébrszenteni víziós álmából. Mikor felébredt, szeme egyideig valami bágyadt melankoliát sugárzott, majd felkelt s így szolt:

— Különös álmom volt atyám. Valahol messze, egy gazdasági udvar közepén cinnóber-vörös ruhában álltam, fejemen zöld-fátyolos kalap volt és körülöttem sok-sok galamb. Egyszerre a szemétdomb felől hét árva csirke szaladt felém s mikor már mallettem csipogtak a sárga, selymes apróságok, szegény tengerbe veszett Lászlóm így szolt hozzám:

— Gitta, nevelje fel azt a hét csirkét! Ekkor felébredtem.

— Különös — szolt az öreg Várkonyi. Hét csirke... Ezt a számot jó volna „extrató“-nak megrakni a lutriba. (Akkor meg járta a lutri.) A megállmodott számokat rendezesen ki szokták húzni.

És Gitta másnap elment a tőzsdére és megrakta a hetes számot. Ugyan akkor időzött a trafikában Darvas Kálmán, gyana-falvai földbirtokos is. Mikor Gitta elhagyta a tőzsdét, Darvas megkérdezte a lutrit kezelő lánytól, hogy ki volt ez a szép hölgy?

— Ez a szép hölgy — felelte a leány — egy nyugalmazott adótitkárnek a leánya.

— Ezt a leányt feleségül venném!

— Csakhogy ez a leány nem megy ám férjhez!

— Nem megy férjhez? Aztán miért nem?

— Mert hü akar maradni a völegényéhez.

— Hü a völegényéhez? Nem értem.

— Igen, hü a völegényéhez, aki mérnök volt és mint tengerész önkéntes puztult el a tengerben.

— Azért én mégis megkérem!

— Nem hiszem, hogy célt érne!

— Hátha! Hogy hívják?

— Várkonyi Gitta.

— Szülei élnek?

— Csak az atyja él.

— Hol laknak?

közgyűlés elfogadott — más helyen közöljük. — A kapuközi csatorna ügyében a közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát, mely szerint ideiglenes — célra nem vezető — munkálat mellőzésével sürgősen lekéri az országos vezérigazgatótól a már régebben megrendelt városi csatornázási tervet, hogy a vízlevezető földalatti csatorna, mely a felpanaszolt állapotokat gyökeresen meg fogja szüntetni, minél előbb létesíthető legyen. Ha azonban azon válasz érkeznék, hogy a tervezet rövid időn belül el nem készíthető, a nevezett csatorna ideiglenes rendezése válik szükségessé. A közgyűlésnek egyéb tárgya nem volt.

Kinevezések. *Bodrogközy Zoltán*, az esztergomi érseki tanítóképzőhöz rendelt gazdasági szaktanár a VIII-ik fizetési osztályba, *Bence Imre*, a lévai áll. tanítóképzőnél működő gazdasági szaktanár pedig a IX. fizetési osztályba nevezetett ki. Gratulálunk a jól megérdemelt előléptetéshez!

Jámor László Jézusársasági atya a mult hét folyamán vezette a lévai irgalmas nővérek lelki gyakorlatait, a nagy templomban is végzett gyóatást. Ma d. e. 10 órákor pedig ő tartja a szentbeszédet. A kiváló egyházi szóoknak bizonyára sok hallgatója lesz.

Közgyűlés. A barsi ág. h. ev. egyházmegye f. hó 16-án tartotta évi rendes közgyűlését Aranyosmaróton. Kosztolányi Sándor egyházmegyei felügyelőt, ki üdülés céljából Szliács fűrdőn időzik, Bodó János megyei főjegyző, a szelecsényi egyházközség felügyelője helyettesítette az előzői székben. A közgyűlést istentisztelet előzte meg, melyen Bándy Endre levai lelkész mondott ünnepi beszédet. Raab Károly esperes évi jelentésében kikelt az ismeretes pápai breve ellen, mely a vegyes házasságban élő családok békéjét feldúlja. A közgyűlés tiltakozott a breve ellen s csatlakozott a békési egyházmegye átiratához. A közgyűlés felhívta az egyházközségeket, hogy az evang. szövetséghez csatlakozzanak. — Az egyházmegye elnöksége valamint a tiszviselői kar többi tagjai is újból megválasztattak. — A közgyűlésre Liptai Endre, Bándy Endre, Bodó János és Gyapay Ede dr. küldettek ki. Ugyanezkor tartatott a gyámintézetű közgyűlés is Bándy Endre és Bodó József elnöklété mellett, melyen a kerületi elnöki székek betöltése tekintetében Raab Károlyra és dr. Kéler Zoltánra szavaztak.

— Erdő-sor . . . azt hiszem 42.

— Meg fogom kérni.

* * *

Urnajja volt. Gitta és az öreg Varkonyi épen akkor jöttek haza a templom körmenetről, mikor egy elegáns hintó állott meg a házuk előtt.

Gitta kiszaladt az udvarra és szembe találta magát a gyanafalvai földbirtokossal.

Darvas Kálmán vagyok. Kisasszony, remélem nem leszek alkalmatlan, ha arra fogom kérni, hogy legyen szives édes atyjának bemutatni.

Uram, azt hiszem, hogy én már láttam önt valahol?

— Igen. Nem régen . . . talán két héttel ezelőtt találkoztunk a tőzsdében.

— Igen, igen, emlékszem már. Ó, ön bizonyára kinevetett, mikor látta, hogy pénzemet Iutrirra dobálom ki.

— Előnevezőleg. Én magam is szoktam játszani.

— Szokott nyerni?

— Nem, még soha sem nyertem.

— Lássa, én nyertem arra a számrá, amelyre akkor kockára tettem a pénzemet.

— Engem, sajnos, körül a szerencse. . .

— Méltóztassék befáradni. Édes atyám otthon van.

Darvas Kálmán röviden adta elő jövőtele célját; röviden, de az életbekapaszkodók erő akaraterejével.

Eljegyzés. A lévai tanítóképzőből kikerült derék népevelők gárdájának egyik kiváló tagja, *Beluch Imre* barsendrédi tanító folyó hó 16-án jegyezte el menyasszonyát *Strobents Gizella* kisasszonyt Budapesten. Az Ég áldása kísérje a szép frigyét!

Megemmisített polgármester-választás. Ujbányán a legutóbbi aitalanos városi tisztújítás alkalmával *Kopernicsky József* városi rendőrkapitányt választották meg polgármesterré. A választás ellen több ottani polgár fellebbezéssel élt, melyet ugyan a törvényhatósági bizottság elutasított, de a közigazgatási bíróság megemmisítette a választást a törvényes elmsleti minősítés hiánya miatt. Úgy értesültünk, hogy az ujbányaiak nem akarnak új polgármestert választani, hanem királyi kegyelemmel óhajtnák a minősítés kérdését megoldani. Addig is a polgármesteri teendőket a városi főjegyző intézi.

Tanulmányut *Magyar Gábor* piarista rendfőnök *Hadudj Géza* tanárt egy havi tanulmányuttra küldte Olaszországba. Az utat tekintettel a tanár torokbajára legnagyobb részt tengeren kell megtennie. Útiránya: Budapest, Fiume, Rimini, Ancona, Brindisi, Messina, Nápoly, Ortia (Róma), Genova, Marsell, (Lourdes), Genova, Budapest. Hozza Isten teljes egészségben vissza lapunk kedves munkatársát!

Esküvő F. hó 14-én este hét órákor szép esküvő folyt le a plebánia templomban. *Bartos Annuskát*, *Bartos István* polgárúrnok kedves leányát vezette oltárhoz *Rácz Béla Elek*, helybeli pósta és táv. alkalmazott. Az esketést *Kaveggia Kálmán* s. lelkész végezte. Az ismerősök, rokonok és érdeklődők nagy serege volt jelen az esketésnél, nagyszámu vendégség a menyasszony szülei házában, ahol az új menyecske nagybátyja, *Bartos József* főgimnáziumi igazgató mondott megható szép beszédet az ifju párhoz.

Kinevezés *Emödy Géza* körmöcbányai pénzügyi számvizsgáló jelenlegi állomáshelyén való meghagyással pénzügyi számtanácsosná, számvédelési főnökké nevezetett ki.

Gyászrovat. Dús Jenő, nyug. főhercegi jószágfelügyelő, ujbabban m. kir. állattenyésztési felügyelő, a törvényhatósági bizottság tagja f. hó 9-én, életének 56-ik évében Aranyosmaróton elhunyt. — Öv.

— Uram — szólt Varkonyihoz — abban a pillanatban, amikor megláttam kedves leányát, elhatároztam, hogy meg fogom kérni. A reménynek eddig nem látott csilláma költözött szívembe s meggyőződtem arról, hogy csak Gitta kisasszony lesz alkalmas arra, hogy boldogságot megáláptítsa, hogy segédkezet nyújtsan temérdek birtokom kezelésében. Gyanafalvai tanyám idyllikus kastélyába hívom kedves leányát s ha ő is kész a csendes boldogság és megelégedés házába kövegni, kérem ne tagadja meg kérésem.

— Kedves uram, ami engem illet . . . ha szereti leányomat s úgy hiszi, hogy boldoggá tudja tenni . . . és ha ő is érez hajlandóságot . . . a legnagyobb örömmel áldanám meg frigyüket.

— Darvas ur — szólt ekkor Gitta — rendkívül megtisztelő az ajánlata és szó sincs róla, hogy percig sem kételkedem jóhiszeműségében és szive vonzalmában s bár, magam is érzem, hogy hűséges odaadó élettársa tudnék lenni, mégis . . . fájdalom . . . kérem ne vegye zokon, ha ajánlatát nem fogadom el, mert . . .

— Igen, mindent tudok. Ön kisasszony ugy-e hű akar maradni a szerencsétlen tengerész önkéntes emlékéhez, volt vőlegényéhez?

— Igen. Eltalálta. Ha ismeri a történeteket, nem szükséges azokat elmondanom.

rajeczi Rajczy Jánosné, sz. Biró Vilma, néhai Rajczy János volt zsitvaufalusi körjegyző özvegye f. hó 7-én 57. évében meghalt.

— Tűzvész. Gr. Szent-Benedeken tegnap egy hete délután tűz ütött ki, mely csakhamar tovább terjedt és tíz lakóházat és több gazdasági épületet hamvasztott el, melyekben takarmány és learatott gabona volt elrakva. Mivel csak egy-két épület volt biztosítva, a kár igen jelentékeny. Emberéletben ugyan nem esett kár, de oltás közben többen szenvedtek súlyos égési sebeket.

Telefon hálózatunk kiépítése ügyében a pozsonyi m. kir. posta- és táv-irdaigazgatóság a következő átiratot küldte a beszercebányai kereskedelmi és iparkamarának: „Folyó hó 2-án 2010 szám alatt kelt átiratára értesitem t. Címet, hogy a lévai távbeszélő hálózatban jelentkezett előfizetőknek bekapcsolása addig azért nem történhetett meg, mivel a 30 állomás bekapcsolására költérfelvetéssel nem rendelkezem. Ha a 30 fől a mult évben bekapcsolt 5 előfizetővel együtt jelentkezett volna 1904. évben, valószínű, hogy a lévai távbeszélő hálózat már a mult évben 35 előfizetővel rendezetett volna be. Mivel azonban mindannyian csak a lévai hálózat építése idején jelentkeztek, mikor már az 1908. évi állami költségvetési előirányzat az országgyűlés elé volt terjesztve és a lévai távbeszélő hálózat bővítésére szükséges összeg abba beállítható már nem volt, ezen munka végrehajtását a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur Önagyméltóságának csak az 1909. évre javasolhattam.“ — A dologban az a kifűzős, hogy épen a legnagyobb forgalmu hely, Léva jut a vármegyében legkésőbb a telefonhálózathoz, mintha bizony a jelentkezés rendje és formája volna a lényeg és nem a gyakorlati cél. Ez amolyan hamisítatlan hivatalos intézkedés.

Óriási jégverés. Apátmarótról kaptuk a következő értesítést: „E hó 14-én este fél 8 órákor, nyugat, tehát Léva felől, a maga borzalmaiban s következményeiben párját ritkító, óriási viharral egybekötött jégverésben volt részünk. Galambtojás nagyságu, sűrű jégeső, mely negyed óráig zúgott végig Apát-Egyházmarót, Bori, Szud, Lissó községek határain keresztül, ezen községek szőlő termését, mely a legzsebb rémsényekre jogosított fel az idén, 80%-ban semmivé tette. Megborzad az ember, ha szőlőjét látja; a határban levő félkereszteket, a szélrózsa minden irányában szétszórta az óriási erővel ránk zuduit vihar; a legnagyobb

— Érdeklődtem s úgy mondták, hogy ez az egyetlen ok, amiért nem szándékozik sohasem térjhez menni.

— Ez az egyetlen ok s azt hiszem, hogy annak a nemes embernek az emléke elég nagy ok arra, hogy hajadon maradjak.

— Nem gondolja kisasszony, hogy egy önfeláldozó étellel csak erősbíteni lehetne ezt az emléket?

— Nem értem önt.

— Voltaképen, kedves Gitta kisasszony, én még nem is mutatkoztam be egészen . . .

— Még inkább nem értem.

— Elfelejtettem megmondani, hogy én özvegy ember vagyok és hét neveletlen gyermeknek az atyja.

— Valóban . . . meglepő . . . Hét gyermek . . .

Gittának eszébe jutott az álom. Hét árva csirkét látott s Kozma László, volt vőlegénye azt mondta, hogy azt a hét csirkét nevelje fel . . .

— És . . . mondja kérem . . . hány éves legidősebbik gyermeke?

— Tíz.

— Csak tíz éves . . . szegény apróságok . . . Kedves Darvas ur . . . ! A neje leszek! Hűséges, szerető felesége a fel fogom nevelni — gyermekeinket, a mi hét kis árvánkat . . .

részében talpon lévő árpa és zab termést a jég anyyira elverte, hogy vetőmagnak sem maradt meg gazdáinknak. A nép kétségbeesve sir és jajgat! Jég ellen semmi sem volt biztosítva.

— **A világ bortermése.** Egy francia szaklap évenként statisztikát közöl a világ borterméséről, mely statisztika részint hivatalos összeállításból, részint megközelítő becslésből ered. Az egész föld kereségén 1907-ben körülbelül 184 hektoliter bor termett, ezen mennyiségnek több mint egy-harmadát Franciaország termelte. Hazánk bortermése alig teszi ki a francia bortermés egyhuzad részét. Különbön beszéljenek a számok: Franciaország: 66 070,273, Olaszország: 56,626,000, Spanyolország: 21,000,000, Algír: 8,601,228, Portugália: 4,500,000, Ausztria: 4,250,342, Magyarország: 3,100,000, Románia: 2,600,000, Oroszország: 2,600,000, Németország: 2,491,894, Bulgária: 2,100,000, Chili: 2,100,000, É. Amerikai E. Államok: 1,600,000, Törökország: 1,500,000, Argentína: 1,300,000, Görögország: 1,225,000, Svájc: 900,000, Szerbia: 550,000, Ausztrália: 270,400. Ezenkívül még néhány állam termel ezeknél jelentéktelenebb mennyiséget. A számok hektolitereként jelentenek a tavalyi (1907.) termésből.

— **Vizbe fullt leány.** Fuczko Margit egy szelizi iparos 16 éves leánya e hó 14-én fürdés közben a Garamba fullt. Fürdés előtt a parton levő asszonyok látva a víz forgását figyelmeztették, hogy ott veszélyes fürdeni, de ő nem hallgatott rájuk, hanem beleugrott a folyóba, melynek hulláma nyomban elsodorta. Erre Febenez Ignác szelizi lakos, aki az asszonyok kiabálására oda futott, utána ugrott, de már nem tudta elérni. Ugy fogták ki a malomnál a molnárok halva.

— **Sörárpa-vásár Pozsonyban.** A tavalyi árpavásár bebizonyította, hogy az intézmény életképes; több, mint ezer vagon árpát adtak el 18 K. 50 fill. átlagáron, mikor a budapesti borszen csak 15-30 koronát jögyeztek. A vásár általában kielégítette a hozzá fűzött várakozásokat a jövő szempontjából most már bizonyos, hogy kellő kitarással és körültekintéssel az árpa értékesítésnek igen jelentékeny tényezőjévé lehet azt tenni. — Feltétlenül szükséges azonban, hogy termelőink azt az eddignél jobban felkaroják s nem csak kitűnő minőségű árpával, de sokkal nagyobb mennyiségekkel is jelenjenek meg a vásáron, mert néhány olyan czég, a minő ez alkalommal a külföldről a vásár iránt érdeklődött, 8-10 anynyi árpát is megvesz, kellően kiegyenlített árban, ha ilyen rendelkezésre áll. — **Heinrich Murr** jelentése szerint például magának a müncheni piacznak tízezer vagon az évi árpa szükséglete. — **Mi a kiállított másfél ezer vagon csak egy nagy német kereskedő város évi forgalma:** szükségletéhez képest? **Jövedre tehát a nagyobb mennyiségekkel való megjelenés érdekében sokkal többet kell tenni az érdekelt gazdasági egyesületeknek.** — **Ez az intézmény csak úgy juthat a fejlődésnek magasabb fokára, ha azt a gazdaságosság kellőképpen felkarolja.** — A külföldi kapcsolatok szépen megindult: most már be kell bizonyítani, hogy a külföldi kereskedőnek és gyárosnak érdemes Pozsonyba lejőnni, mert ott megfelelő árut kielégítő mennyiségben talál. — **Az idei vásár iránt, mely legközebb augusztus hó 16-án fog megtartatni, gazda és kereskedő körökben egyaránt nagy az érdeklődés.**

— **A husdrágaság ellen.** Már a tavaszon igen lezalt a marha ára s ez árcsökkenés a mostoha takarmány-termelési viszonyok következtében még nagyobb lesz, de a husárok — csodálatosképpen — szilárdan és magasan állanak. Csak akkor változhatnak teljes bizonyossággal, ha a marha ára emelkedni kezd, mert akkor a hús árát is felemelnék. Ez ellen azonban már kezd védekezni a fogyasztó közönség. Így Hajdunánáson a poigárság huszfogyasztó szövetségét létesített, mely kitűnően prosperál; a jó minőségű marhahús kilóját 96 fillérért adják, de reménylik, hogy még olcsóbban is adhatják. Olvassuk, hogy ugyanott a mézsárosok is kénytelenek voltak leszállítani

a hús árát, mert vevőik mind elhagyták őket.

— **Tűzesetek.** A nyári időszak rendszerint magával hozza a gondatlanságból eredő tüzeket is; már eddigel több baromgyei községben esett meg kisebb-nagyobb tűzveszedelem. A szárazság még fokozza a veszedelmet. A vasuti igazgatóság is felszólítja rendszeren a mezőgazdákat a tűzrendészeti szabályok betartására, de nem sok eredménnyel. Így aztán több helyen felgyújtotta a vonat a tarlót, de a levágott gabonát is. Pedig a vasut csak az esetben téríti meg a kárt, ha a vágányoktól 60 méternyire el van távolítva a gabona és a tűz terjedése felszántás által megakadályozva. A közgazgatási hatóságokat egy alispáni rendelet utasítja községenként a tűzoltószerek jókarban való tartására. A rendelet végrehajtását a tűzfelügyelők őrzik ellen.

— **Az új kamarák.** A kereskedelmi kamarák mintájára egy másik termelési ág új szervezete lép a közel jövőben: a mezőgazdasági kamara. A mezőgazdasági érdekképviselet idáig az önkéntes adózás elvén nyugodott. Az ízetett be a gazdasági egyesületbe és az ízetett, aki akart. Ennélfogva száz gazda közül alig három iratkozott be a közös feladatok harcosának. Az így kialakult érdekképviseletek nem gondolhattak kellő erővel a földmivelés ügyeit. Épen ezért évtizedek óta sürgetik a gazdákat a mezőgazdasági érdekképviseletnek azt a javaslatát, melynek tervét most Darányi nyilvánosságra hozta. A törvényjavaslat mezőgazdasági kamarák létesítését tervezi a kereskedelmi és iparkamarák mintájára. Ez a kamara ad majd véleményt a kormányznak, átveszi a mezőgazdasági közigazgatás fontosabb feladatait, a gazdasági egyesületeket, szövetségeket irányítja működésükben és esetleg anyagilag is segíti őket. A kamarák jelentékeny anyagi erőforrásokhoz úgy jutnak, hogy az érdekelt gazdaközönséget megadóztatják. Minden gazda köteles lesz a kamarák költészeihez hozzájárulni, még pedig a kataszteri tiszta jövedelem bizonyos arányában. Első sorban az országos mezőgazdasági kamara fog létrejönni és itt állapítják meg, hogy az országban hol állítsanak fel kamarákat és azok milyen kerületek terjedjék ki működésükre. A kamarákban értelmi vezetőket nyernek a termelők milliói. És ez a szervezkedés feltétlenül a haladást fogja szolgálni.

— **A vakok iparokkal.** Hazai iparunk pártolásáról sokat beszélünk, de keveset teszünk az érdekében. Meghalgatjuk szivesen a magyar készítmények dicsegetését, végezetül mégis külföldi vásárlunk s mert lát-szólag talán olcsóbb, eltekintjük súlyosságát és számba sem vesszük a hazai iparcikkek feletti nagy tartósságát. Így vagyunk a vakok készítményeivel is. A külföldnek milliókat juttatunk kosár és kefe árúkat, míg idebaza törekvő szorgalommal és kitartó munkássággal magyar vakjaink ugyanazon árúkat jobban, tartóssá-ban s szebben előállítják, mint a külföldön, sajnos a magyar közönség számbavehető érdeklődése nélkül. Mint értesülünk a vakok szegedi képző és foglalkoztató intézetében a kosár és kefe árú minden elképzelhető fajtát, u. m. gyermek-kosarak, kenyér-kosarak, ruha-kosarak, szállító-kosarak tálcák-kosarak, utazó-kosarak virág-állványok, stb. a kefe készítményekből: fal-porolók, haj-kefék, mindennemű-seprők, padló-kefék, ruha-kefék, suroló-kefék, stb. készítenek. El kell ámulnunk azon, hogy ezen sorssújtott szerezésűtelnek menüi mindenféle árut képesek előállítani s amellet oly olcsó áron, hogy azokat méltán ajánlhatjuk a közönség figyelmébe. Támogassuk ezen magasatos intézmény emberbaráti ügyét az által, hogy oly kefe és kosár árúkat tőrünk meg házunknál, amelyet a vakok szegedi intézetében készítenek. Egyebekben a vakok szegedi intézetének vezetősége készséggel küld árjegyzéket bárkinék és mindennemű naprendelést megbízható pontossággal teljesít.

— **A magyar királyi államvasutak igazgatósága** a következő átiratot küldte valamennyi kereskedelmi és iparkamarának: Az ősszel várható tömeges áru- és termény-szállítások, továbbá a folyó évi szeptember havában tartandó katonai nagy hadgyakorlatokon részvevő csapatok elszállítása, végül a nagy beruházási munkálatainkhoz szükséges anyagok állandóan nagy tömegben való szállítása a vasut teljesítő képességét előreláthatólag oly mértékben fogják igénybe venni, hogy kocsiállagunknak lényeges gyarapodása daczára is számolnunk kell a bekövetkezendő kocsihiánnyal. — A kocsihiányból eredő szállítási nehézségek megelőzése, illetve lehető csökkenése érdekében

minden alkalmasnak látszó intézkedést megtettünk. — Az itt szóban forgó fontos közérdek szempontjából azonban bátorkodunk a t. kamara szives közreműködését is kikerálni a tekintetben, miszerint hathatós befolyású oly irányban érvényesíteni sziveskedjék, hogy a nagyobb kereskedelmi és ipari vállalatok a részükre előszállítandó szállítási időhöz nem kötött tömeges (épület- és tűzifa, szén, só, érc, kő stb.) zömöt még a nyár folyamán, minden esetre azonban az erősebb őszi forgalom bekövetkezése előtt, folyó évi szeptember hó közepéig lehetőleg elszállítsák.

Hivatalos közlemény.

1556/1908

Hivatalos-hirdetmény.

Az 1908 évre megállapított kereskedelmi és iparkamarai illetékről szóló kivetési lajstrom az abban kitüntetett összegek behajtása czéljából az illetékes iparkamara által megküldetett.

Minél fogva felhivatnak az összes iparkamarai illeték fizetés kötelezettjei, hogy ebbeli tartozásukat 8 nap alatt különbeni megzárólagos terhe mellett Léva város adópenztáránál okvetlenül fizessék le.

Városi adóhivatal.

Léván, 1908. július 17-én.

Komssik Lajos
adóhiv. főnök.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.

1908 évi: július hó 12-től 1908 évi július hó 19-ig.

Születés.

| A szülők neve | A gyermek neve | A gyermek neve |
|----------------------------|----------------|----------------|
| Kovács M. özv. Hrala J. | leány | Mária |
| Zubek J. Belianszky K. | fiú | József |
| Stern J. Schlesinger R. | leány | Aranka |
| Rác Péter Ellinger Hermina | fiú | Emil |

Házasság.

| Völögy és menyasszony neve | Vallás |
|----------------------------|------------|
| Rác Béla Bartos Anna | róm. kath. |

Halálozás.

| Az elhunyt neve | Kora | A halsi oka |
|---------------------------|-----------|------------------|
| Molnár Lajos | 2 hónap. | Bélhurut |
| Szenecsei János | 2 éves | Tüdővész |
| Bella Erzsébet | 18 hónap. | Vel. szül. gyen. |
| özv. Zilai J. Mihálka Zs. | 72 éves | Gyomorrák |

Lévai piaciárak.

Rovatvezető: Kócsy József rendőrkapitány.

Buza m.-mésenként 22 kor. 40 fill. 22 kor. 80 fill. — Kétszeres 18 kor. — fill. 18 kor. 60 fill. — Roza 18 kor. 20 fill. 18 kor. 80 fill. — Árpa 14 kor. 40 fill. 14 kor. 80 fill. — Zab 19 kor. 20 fill. 19 kor. 60 fill. — Kukorica 16 kor. 80 fill. 18 kor. — fill. — Lenese 22 kor. 40 fill. 22 kor. 60 fill. — Bab 14 kor. 60 fill. 15 kor. 20 fill. — Kules 9 kor. — fill. 9 kor. 40 fill.

Szerkesztői üzenet.

— Vargányi István, Léva. A költemény jó, de nem közöljük, mert nem az ön szerzeménye. A kisértő sorok után t. i. az a véleményünk.

— Kereskedő, Léva. Versében több érthetetlen rész van, a refrén nem logikus, a kifejezésekben is itt-ott hibát éjt. Ha csak az a célja, hogy értelmet viszhangoztassa, olvassassa szorgalmasan **Petőfit**. Az ő könyvében minden értelme megtalálja a rokon hangot és . . . nem fog többé verset írni.

Nyilttér.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Egyedül, oldó házi- és mindazoknak, kik emésztési zavarokban és az illő életmód egyéb következményeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 korona. Vidéki gyógyszerházakban kérjük Moll készítményeit.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Fájdalom csillapító és erősítő, elismert, régi jóhírű házi- és szaggatás és hűlésből származó mindenféle betegségek ellen. Eredeti üveg ára kor. 1.90 Kapható minden gyógyszerházban és drogeriában.

Főzetküldési hely MOLL A. gyógyszerész és kir. udv. szállító, Bécs, I. Tuchlauben 9.

600/1908 végrh. sz.

Arverési hirdetmény!

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. bíróság 1908 évi V. 328/1 sz. végzését folytán Dr. Kersék János ügyvéd által képviselt öz. Salt Miksáné felperes részére Fischer Samu alperes ellen 200 kor. — áll. követelés s jár. erejéig elrendelt kivégzési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 885 korona 60 fillérre becsült ingóságokra a lévai kir. bíróság 1908 V. 328/2 számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglalatók kivételése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Léván leendő megtartása határidőül 1908 évi július hó 27 és következő napján délután 2 órája kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt bitorok, ágyasműek, -dények, fehérneműk s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzintézet mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az előírt rendezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdésig alulírt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Léván 1908. évi július hó 12-napján,

Karácsonyi Pál
kir. bírósági végrehajtó.

Kéveköző legjobb prima áru ezrenként 11 koronáért bérmentve bármely vasuti állomásra. Kapható Werbofszky Joachimnál Léván.

Kőfaragó. Léposó, kockakő sirkeret és bármilyen szakmába vágómunkát és bármily nagy megrendelést is a legjutányosabb árban elvállalok — Nagybecsű megrendeléseket pontosan teljesít Bukovics István kőfaragó m. Vámos-Ladány.

Eladó ház. Léván, a Teleky-utczában egy két lakásból álló ház szabad kézből eladó. Felvilágosítással szolgál a tulajdonos megbízottja dr. Kersék János ügyvéd Léván.

Egy előnyösen ismert nagy magyar életbiztosító intézet

lévai vezérügynökségét

egy előkelő kereskedő cégnek átadni hajlandó. Ajánlatokat csakis elsőrangú kereskedőktől vagy előkelő társadalmi állásban lévő magánosoktól „Vezérügynökség” jelige alatt Goldberger A. V. kirdetési iroda, Budapest, IV. Rőserbazár, továbbít.

Eladó szőlő. Orbánhegyen pincze hajlékkal egy szőlő eladó. Bővebbet dr. Szilárd Samu ügyvédnél Léván.

Zsákkölcsönző Léván. ad kölcsön zsákokat úgy helyben mint vidékre, valamint új ponyvákat és zsákokat is jutányos áron elad Ungár Adolf Léva Kohári utca

Császárfürdő Bpesten. Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas-rend tulajdona Elsőrangú kénes hévíz gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő- és márvány fürdők; hő lég-, szénsavas-es villamos vízfürdők. Ió-kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve küld az igazgatóság.

BAZAR

LÉVA, PETŐFI-UTCA 9.

Meglepi olcsó áron kapható, mindennemű gyermekjáték, erszények női és férfi nyakkendők, gallérok, kézelők, kötények, haj-, ruha- és fogkefék, harisnyák keztyűk, hajtűk, oldal és bontófésűk, legyezők, különféle szappanok.

Mótorvevők figyelmébe

Herkules-mótorvállalat.
Budapest, V., Váci-ut 30.

Ajánlja úgy cséplési, mint malomüzemre kiténően alkalmas, leggyesze-
rűbb benzinkomobijait, melyek V. ker.
Váci-ut 30 szám alatti gyárban bármikor
üzemben megtekinthetők.



Teljes jótállást kifogástalan üzemmért

Üzemzavarok kizárva.
Bámulatlan egyszerű szerkezet!
Rendkívül csekély benzinfogyasztás!
13-14 éves fiu is kezelheti!
Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre!
200 drb. elismerő levél a Magyarországon üzemben lévő motorokról

Olcsó áram feltűnést keltenek!

Egy elektro-goldni hor gony Rement-Zsebóra 3 stú Roskopp szabadalom. Elektroláncsal 1 frt 95. 3 drb egyszerre véve 5 frt. 50, 6 drb. 10 frt.

IGNATZ CYPRES.
Krakau Florianergasse 49.
Diszes képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Görccs csillapító szélhajtó

Hodony-oszoppék

1844 óta használatban levő étvágy. gericsztő, emésztést elősegítő házi-
szer. Egy üveg ára 1 k.
Két üvegnél kevesebb (2 K. 50 f. után-
vét mellett) postán nem küldetik.
Beszerezhető:
Bittner Gyula gyógyszerházban
Gloggnitz (Alsó-Austria.)

NESTLÉ

GYERMEKUSZTJE
csecsemők lábbadozó
gyomorhajosok részére
A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA
Egy doboz ára 1 kor. 30 fill. kapható minden gyógyszerházban és drogeriában, ugyanolyan ismertefto iratok ingyen.

Fa- és érc koporsók.



Szabadalmazott érokoporsók Beschoner gyarából legmentességű. Gyermeknek 18 koronától fölfelé. — Felnőtteknek 60 koronától 100 koronáig.

Fakoporsó
Gyermeknek 4 koronától fölfelé. — Felnőtteknek 16 koronától fölfelé.
Koszorú 1 korona 80 fillértől 20-30 koronáig.
Raktár: Kern Testvéreknél Léván.

CLIMAX és ECLIPSE
NYERSOLAJ-Motorok és LOKOMOBILOK

Legjobb és legolcsóbb hajtóerőmezőgazdasági és ipari célokra.

Nincs robbanási veszély, se pénzügyöri ellenőrzés.
ELSŐRANGU REFERENCIAK.
BACHRICH ÉS TÁRSA
Budapest, Hamburg, Bécs,
MOTORYÁR
Magyarországi raktár és iroda.
Budapest, Szabadság-tér Tőzde-pa lota



Knapp Dávid,

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára Léván.

Piactéren — nagy kiterjedésű gépraktárom céljára — ujonnan épült házamban nagy választékú

állandó gépkiallítás

van berendezve, melynek megtekintésére az érdeklődő közönséget — vétel kötelezettség nélkül is — mindenkor szívesen látom és szakszerű magyarázatokkal készséggel szolgállok.

Hazai gyártmányú gépek

u. m. **HOFHERR** és **SCHRANTZ** féle gőzcséplő készletek, **GANZ** féle motorok minden nagyságban valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek.

Hölgyek

részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépítőszere a

FÖLDES--féle MARGIT CRÉME

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást bőrtakát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 kor., nagy 2 kor.

KIVÁLÓ TOILET-CIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 120 kor., Margit-szappan 70 fill., Margit-fogpép 1 kor., Margit-arcvíz 1 kor

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és illatszer kereskedésben. — Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küld a készítő:

FÖLDES KELEMEN gyógyszer. ARAD.

Főraktár Léván: Medveczky Sándor és Dezseri Boleslan gyógyszerárakban.

1465/908. szám.

Feladási hirdetmény.

Ujbánya szab. kir. r. t. város f. évi július hó 27-én a város tanácsstermében nyílt árverésen eladja a tulajdonát képező erdőben törzsönként kijelölt következő jegegyefenyő fatömegeket.

a.) „B“ ü. o. II. vgs. 53. és 54. osztágában 8. 12 kat. holdon, mintegy 624 köbm. épület, 246 ürméter tűzifa.

b.) „O“ ü. o. I. vgs. 3. osztágában 3. 68 kat. holdon mintegy 525 köbm. épület, 100 ürm. tűzifa.

c.) „O“ ü. o. I. vgs. 6 osztágában mintegy 16 kat. holdon mintegy 1152 köbm. épület, 133 ürm. tűzifa. Kikiáltási ár: ad a. (7877 korona; ad b.) 4917 korona; ad c.) 12933 korona.

Bánatpénz: ad a. (787 kor. ad b.) (492 korona; ad c.) 1300 korona.

Szabályszerűen felszerelt írásbeli zárt ajánlatok folyó évi július hó 27-én délelőtt 10 óráig alulírottához címezve beterjesztendők.

Kikiáltási áron alóli és utó ajánlatok el nem fogadhatnak.

Az ajánlat minden tételre külön-külön is megtehető. Az árverési feltételek a polgármesternél és az ujbányai m. kir. járási erdőgondnoknál megtekinthetők.

Ujbányán. 1908. évi június hó 29-én.

Koperniczky József
polgármester.

Meghívók

diszes kivitelen készítettnek
Nyitrai és Társánál Léván.

Globin

a legjobb és legfinomabb
Czipő tisztítószer

Egyedüli-gyáros:FritzSchulz jun.részv.társ.LiposeésEger.

Valóban

segít a
nagyszerű és
utolérhetetlen

Rovar
ölő

A tisztességes becsületes kereskedő éberem ügyel arra, hogy ha vevője utolérhetlen hatásánál fogva közismert „Zacherlin“-t kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot. — Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is. — Ennél fogva mindenkit a ki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által ovakodják hogy pontosan ügyeljék a „Zacherlin“ névre.

Nyomatott Nyitrai és Társa gyorsajtaján Léván.

KÖNYVKERESKEDESÜNKBEN

tanuló felvétetik

Csakis néhány gimnáziumi osztályt végzett ifju vétetik fel,

NYITRAI és TÁRSA LÉVA.

A mosás akár a tánc,
Fáradtságba nem kerül,
Schicht szappant ha használz,
Még szived is örül.



Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóerejét saját szerű előállításának és a legjobb nyersanyagok leggondosabb kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehéreműt!
Megtakarít fáradságot és vesződséget
kíméli emélfogva az egészséget!
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
Tisztasága 30.000 koronával szavatoltatik.